



Серебряный колокольчик

№6, (март, 2017)

МБОУ «Беденьговская ООШ» Тетюшского муниципального района РТ

Стр. 1

ПРАЗДНИКИ В МАРТЕ

1.03 – День кошек в России. Все любители этих домашних животных с радостью встречают свой любимый праздник, готовя питомцев к выставкам и фотосессиям.

3.03 – Всемирный день писателя – профессиональный праздник. Также в эту дату празднуют: Всемирный день дикой природы.

7.03 – День прогуливания уроков. Такой интересный праздник изобрели те школьники и студенты, которые перед наступлением 8 Марта не желали сидеть за партами и учиться. 7 марта считается сокращённым рабочим днём во всех государственных организациях. ;))

14.03 – Международный день числа «Пи». Довольно молодой, но весьма интересный праздник, объединяющих математиков всего мира. Число «Пи», равно

3.14, празднует свое рождение в единственную совпадающую с ним дату года

21.03 – Международный день поэзии.

22.03 — Всемирный день воды, метеорологии и метеоролога.

27.03 – Всемирный день театра.

29.03 – День специалиста юридической службы в ВС РФ – профессиональный праздник.

Весна пришла

Весна пришла, сосульками

Карнизы украшая.

Ручьи задорно булькают,

Сугробы подмывая.

Забыв морозы прежние,

Без сил свалилась набок

Заплаканная снежная

Подтаявшая баба.

Зиме совсем недужится –

Пора ей в путь собираться...

И солнце в каждой лужице

Готово искупаться!

И меж снегами влажными

Пробив себе окошки,

Подснежники отважные

Уже встают на ножки!

Автор: Е. Стюарт

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Правила безопасного поведения на льду – стр.2

- Всемирный день воды - стр.3

- Знакомые незнакомцы – стр. 4

Страничка ЗОЖ

Правила безопасного поведения на льду:

1. Ни в коем случае нельзя выходить на лёд в темное время суток и при плохой видимости (туман, снегопад, дождь).

2. При переходе через реку пользуйтесь ледовыми переправами.

3. Нельзя проверять прочность льда ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, - это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч так, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь.

4. При вынужденном переходе водоёма безопаснее всего придерживаться проторенных троп или идти по уже проложенной лыжне. Но если их нет, надо перед тем, как спуститься на лёд, очень внимательно осмотреться и наметить предстоящий маршрут.

5. При переходе водоёма группой необходимо соблюдать расстояние друг от друга в 5-6 м.

6. Замерзшую реку лучше перейти на лыжах, при этом: крепления лыж расстегните, чтобы при необходимости быстро их сбросить; лыжные палки держите в руках, не накидывая петли на кисти рук, чтобы в случае опасности сразу их отбросить.

7. Если есть рюкзак, повесьте его на одно плечо. Это позволит легко освободиться от груза в случае, если лёд под вами провалится.

8. На замерзший водоём необходимо брать с собой прочную верёвку с большой глухой петлей на конце и грузом. Груз поможет забросить верёвку к провалившемуся в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев её под мышки.

9. Не отпускайте детей на лёд (на рыбал-



Что делать, если вы провалились в холодную воду:

- не паникуйте, не делайте резких движений, стабилизируйте дыхание; раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, придав телу горизонтальное положение по направлению течения; попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд;

- если лёд выдержал, перекатываясь, медленно ползите к берегу; ползите в ту сторону, откуда пришли, ведь лёд здесь уже проверен на прочность.

Если быстро выбраться из воды не удалось, следует помнить, что, удерживая себя на поверхности воды, необходимо стараться затрачивать на это минимум физических усилий. Одна из причин быстрого понижения температуры тела - перемещение прилежащего к телу подогретого им слоя воды и замена его новым, холодным. Кроме того, при движениях нарушается дополнительная изоляция, создаваемая водой, пропитавшей одежду.

Находясь на плаву, следует голову держать как можно выше над водой. Как показывает статистика, более 50% всех теплопотерь организма, а по некоторым данным, даже 75% приходится на её долю.

Активно плыть к берегу, плоту или



Знакомые незнакомцы

Сегодня у нас в гостях Шайдуллова Гульфия Шарифзяновна., классный руководитель 7 класса. Мы попросили её ответить на наши вопросы:

- Гульфия Шарифзяновна, как мы знаем, Вы с Кукморского района. Как Вы оказались в наших краях?
- В 1990 году после окончания КГУ по направлению я приехала в Сюндюковскую среднюю школу. Там познакомилась с замечательным парнем Азатом. Мы поженились, и стала жительницей Тетюшского района.
- А как Вы в нашу школу попали?
- В 2013 году, нашу школу, к большому сожалению, закрыли. И я пришла работать в Вашу школу.
- Гульфия Шарифзяновна, как учитель литературы, что посоветуете нам – «книголюбам».
- Действительно, «книголюбы» в кавычках. Не любите вы теперь читать книги. А зря! Ведь чтение книг делает нас грамотными, расширяет наш кругозор. Делает нас добрыми, вежливыми. Учит жизни.
- Ваши любимые писатель и любимое произведение?
- Михаил Шолохов «Тихий Дон»
- Ваш любимый праздник?
- Каникулы! Летние.:))
- Мы рады, что у нас такой замечательный учитель. Желаем Вам успехов в труде, семейного счастья, здоровья!

Измайлова Р.И.

Это интересно

Всемирный день воды

Вода обеспечивает существование жизни на планете. Она формирует климатические условия. Деятельность человека приводит к загрязнению и истощению водных ресурсов. Это вызывает непоправимые последствия, которые пагубно влияют на здоровье нынешних и грядущих поколений. Для обращения внимания общества, правительств, промышленности на эти проблемы учрежден международный праздник.

Всемирный день водных ресурсов отмечается ежегодно 22 марта. В 2017 году дату справляют в России, Украине, Беларуси и ряде других стран.

Событие празднуют сотрудники отрасли экологической безопасности, природоохранные учреждения, ученые, исследователи. К ним присоединяются активисты благотворительных организаций, работники общественных организаций, студенты, преподаватели профильных специальностей ВУЗов, служащие государственных структур, защитники окружающей среды.

Событие учредила Генеральная Ассамблея ООН в 1993 году. Резолюция № A/RES/47/193 закрепила базовые принципы и цели проведения праздника. Документ содержит механизмы реализации идей действия, призывает правительства устраивать мероприятия, которые приурочены сохранению, освоению водных ресурсов.

Праздник имеет ежегодную тему, которая отображает актуальную проблему.

В этот день проходят семинары, конференции, просветительские лекции. Устраиваются слушания о сокращении загрязнения водных ресурсов. Чествуются деятели, которые внесли существенный вклад в защиту водоемов. Экологические организации проводят акции, флешмобы. Проходят протесты, демонстрации с целью привлечения внимания социума на актуальные вопросы загрязнения водных ресурсов. Законодатели выдвигают способы совершенствования международного права. Публикуются результаты научных исследований. В образовательных учреждениях говорят о мерах бережного обращения с ресурсами природы. В эфире средств массовой информации показывают документальные, художественные фильмы, тематические передачи.

70% поверхности Земли занято Мировым океаном. Вместе с континентальными поверхностными, подземными водами он составляет гидросферу.

Дела школьные

Думаю, не ошибемся, если скажем, что Март—любимый месяц девочек. Потому что в самом начале весны их праздник—международный женский день. К этому дню готовится вся школа. Все с огромным желанием под руководством учителя искусства Сайфутдиновой Г.А. делали подарки любимым мамам. Какие только по-

делки мы не сделали?!

* Если в феврале в силе и ловкости соревновались папы и мальчики, то в марте такое мероприятие ждет мам и девочек. Желаем им удачи!

* 9 классники сдали пробный ОГЭ по татарскому языку.. Познакомились с процедурой этого важного мероприятия.

* в марте в нашей школе пройдет семинар ЗДВР.

В этот день во всех классах пройдут классные часы и мастер классы.

* Скоро День птиц. Поэтому по традиции каждый класс готовит птичьи домики. Размеры, если не помните, можно посмотреть в интернете.

* Самая притная новость – скоро канику-у-у-улы!! Желаем всем хорошо отдохнуть и с новыми силами начать последнюю четверть!

Смешинка

Весна. Идет мужик по лесу, смотрит – на березе висит девочка и держится за ветку одними зубами.

– Девочка, ты что там делаешь?

Она, не разжимая зубов, отвечает:

– Ссссоооокк пппью!



Минкина Альфия Маннановна.

Галеева Айгуль

Пусть будет в жизни все

Самое теплое, самое милое, самое доброе, очень красивое,

Самое верное, самое нужное,

Трепетно-нежное, самое дружное,

Только приятное, только хорошее,

Невероятное, чуть невозможное,

Просто веселое, просто любимое,

Но обязательно НЕПОВТОРИМОЕ!

- Приятны завершённые труды.

Гомер, древнегреческий поэт

- Истинное сокровище для людей – умение трудиться.

Эзоп, древнегреческий баснописец

- Учение в молодости – резьба по камню, в старости – черчение на песке.

Аристотель, древнегреческий философ

МБОУ «Беденьговская ООШ»
с.Татарская Беденьга
Тел. (843)735-05-27

Над выпуском работали:
Измайлова Регина – гл.редактор,
5, 7 классы

Руководитель:
Саматова Г.Н.